

广场舞扰民难题考验政府智慧

厉晓杭 许玉芬 毛一波 陈红

记者观察

提要

每当旭日东升，或夜幕降临，从城区到乡村，大大小小的广场被翩翩起舞的人群所“占领”。然而，风靡全国的休闲活动——广场舞，如今却屡遭诟病。

广场舞丰富了群众的文化生活，但也影响了广场周边居民的日常生活。事实上，由于音乐声音过大，全国各地曾出现过各种抵制广场舞的行为，甚至发生了藏獒驱赶、朝天鸣枪等较为极端的事件。一边是健身的需求，一边是合理的权益，广场舞扰民难题凸显出公共空间里不同群体之间的利益诉求，考验着政府的智慧。

广场舞成“公敌”

家住市区的阮先生经常上夜班。每天清晨，他回到家刚睡下，便听到家门口小公园里响起的广场舞音乐。“每次听到跳佳木斯的舞曲，就感到很烦躁。大妈们找个地方跳跳舞可以理解，可这声音实在太大了，严重影响别人休息。向街道、社区投诉过，也没什么效果。”

与阮先生有同样感受的市民不在少数，广场舞扰民现象由来已久。北仑新碶牡丹社区一度对此颇为苦恼。社区工作人员告诉记者：“社区内上班族居多，一早一晚的音乐声让许多人休息不好。公说公有理，婆说婆有理，矛盾长期积累并发酵后，居民之间一言不合便容易发生争执。广场舞几乎成了社区上班族的‘公敌’。”

海曙区民间文艺团队尤为活跃。有关统计显示，该区拥有广场舞队伍近200支，锻炼场地以公园、学校、广场为主。一位不愿透露姓名的广场舞领队表示：“跳舞已经成为许多老年人的精神寄托，如今老小区的活动场地不多，大家都选择去公园锻炼。不同队伍之间喜欢较量较量，音乐声音自然就大了，周边居民的抱怨也多了。”

矛盾调和可多样化

你要跳舞，我要睡觉，公共场地变成不同利益

群体的角力场，广场舞是否成为不可调和的矛盾？

去年底，牡丹社区多次与辖区内的国税、公安、园林等部门联系，为爱好健身的居民争取到了几处离居民区相对较远的健身场所。有了场地后，社区又给每个健身场所接上了电源，配置了灯光、音响等设备，矛盾有所缓和。在海曙，一些学校免费向周边居民开放。永丰社区党委书记王利平介绍，早在1998年，高塘小学就向爱跳舞的居民开放活动场地。“热爱文艺的居民，全年都可以在学校里锻炼。我们社区的广场舞队伍多次获得过市级、区级比赛大奖。”马园社区则安装滚动屏提醒，在时间、音量上作出限制，倡导居民自律。

记者了解到，海曙区文化馆也推出政府公益性场馆免费开放服务，向社会大众免费开放器乐排练厅、音乐舞蹈排练厅、艺术培训教室、多功能排练厅等场所；文化部门则通过“海曙区都市文化联谊会”这一社会组织平台，充分盘活辖区内企业、银行等资源，为广场舞提供更多场地。目前已有近200家企事业单位参与其中。

公共空间需彼此尊重

“广场舞纠纷难以调和，主要原因在于城

市公共资源的匮乏。”浙江万里学院法学院副教授卢剑峰认为，利益群体的多元化，加上缺少有效的协商平台，导致矛盾冲突不断。“要调解这个难题，首先要培养公民的自律精神，引导居民积极协商解决。其次是倡导友善、包容的社会氛围，比如制定不扰民的公约。此外还需给居民搭建一个讨论平台，化解冲突。”

浙江大学人文学院硕士施剑认为，广场舞纠纷已经成为一道公共治理课题，随着老龄化社会的来临，这种矛盾将愈加突出。政府除了需要在公共规则设计上出良方，也要倡导居民提升自身的公共素养、培养理性精神。“热爱广场舞的大妈大姐有跳舞的权利，周边的居民也有免受噪音干扰的权利，大家在公共空间里面要学会彼此尊重，才能避免引起不必要的冲突。”

新闻链接

2013年8月，北京市56岁的施某因邻居跳舞音乐音量过大，与邻居发生争吵，后持其藏匿的猎枪朝天鸣枪，并放出自己养的藏獒冲散跳舞人群。施某因涉嫌非法持有枪支罪出庭受审。2013年10月份，武汉市一小区内正在跳广场舞的人群遭到楼上业主泼粪。2014年4月，温州市区新光商住广场住户花26万元买来“高音炮”，对抗广场舞，引发网友热议。（厉晓杭 整理）

交通违法未处理 一些车主却不知情

交警提醒，确保联系方式不缺失

本报讯（记者王瑞峰 通讯员杨萌萌）目前交警部门正在严查5条以上交通违法未处理的车辆。昨天，鄞州交警“逮”到了一辆有34条交通违法未处理的小货车，车主总共被记102分。

昨天上午，鄞州交警大队盛垫中队正在福庆路环城南路口查处交通违法行为。9时10分，一辆小货车被执勤交警拦下。用警务通一查，发现竟有34条交通违法未处理，多为机动车违反禁令标志指示。

“总共要记102分，罚款3400元。根据现在的规定，10条以上要扣车，车主只有全部处理好才能拿回车。”交警把这一情况告诉小货车的驾驶员蔡某时，对方惊呆了，因为他压根儿不知道自己有多少违法记录。

交警部门对交通违法已全面实行短信告知。但部分车主在车辆注册等登记时没有登记手机号码，或者手机号码发生了变更却没有及时办理变更手续，导致自己对车辆的违法情况不知情。

所以，交警提醒广大车主，赶紧去查查自己的交通违法情况。如果多次违法未处理，又没收到短信提醒，赶紧找车管所办理一下联系方式变更手续吧。

宁波空港口岸 首次截获非法入境的珊瑚



本报讯（记者张燕 通讯员巨胜）昨日，宁波检验检疫局机场办事处从香港入境航班旅客携带物中截获一批产自马尔代夫的珊瑚，这是宁波空港口岸首次截获珊瑚。宁波检验检疫局技术中心实验室在珊瑚上检出了溶藻弧菌、河流弧菌、海藻希瓦氏菌等三种细菌。图为非法入境的珊瑚。

温州民企巨头陷系列债务案 宁波海事法院拍卖船舶清偿

本报讯（记者董小军 通讯员王舜华）近日，宁波海事法院审结了涉及浙江长江能源发展有限公司（简称长江能源）及其关联企业的88起债务纠纷案，已执结45起，清偿债务1.2亿元。

创办于1988年的长江能源为温州著名民营企业，其旗下有广西长能海运有限公司、温州市长江能源海运有限公司、温州市太平洋石油化工有限公司，主营液化石油气、液体化工、沿海液货危险品运输等。长江能源在发展高峰期，每年销售液化石油气20多万吨，占据了整个温州40%以上的市场份额，年均销售收入高达6.8亿元。2010年后，由于经济形势变化和经营失误等原因，长江能源经营陷入困境，长江能源及其关联企业欠下的巨额债务不能按期归还，其中拖欠十几家银行贷款10亿元。

列为重点帮扶对象，试图促成与某大型国有企业合作，通过重组帮助其走出困境，但最终未能成功。

去年春节过后，宁波海事法院温州法庭先后受理涉及长江能源及其关联企业的债务纠纷案共113件，涉案总标的近6亿元。

去年9月，温州法院首次对该系列案中，由中国银行温州分行提起的借贷案作出判决，并依法拍卖了长江能源所属的两艘原抵押的船舶，以支付银行欠款及船员工资，共清偿7370万元。

另据了解，涉及长江能源的债务案还有25件尚未审结。目前，该企业还有3艘船舶被宁波海事法院温州法庭扣押，其所属的码头海域使用权也被依法查封。宁波海事法院表示，将向当地政府通报案件进展情况，协调双方当事人以及海事局等相关部门，争取尽早结案，最大限度地保护债权人利益。

古道立起指路牌

前天下午，在鄞州区龙观乡大松湾古道，施工人员正在安装路线指示牌。为方便徒步爱好者，该乡在全长50公里的古道上安装了100多个路标和安全警示牌。（徐能 续 大治 梁 锋 摄）

银联境外用卡奖励平台上线

日前，专为银联卡持卡人打造的专属优惠平台——银联境外用卡奖励平台（www.unionpayintl.com/bonus/）正式上线。持卡人可享受与银联国际合作的旅行社、酒店、航空、电信等多家知名企业提供的优惠服务，还能获赠刷卡回馈。出境游时，购物刷卡号62开头的银联卡，还可免货币转换费。据悉，中青旅旅游网已经接入银联奖励平台，通过中青旅旅游网购买出境游产品，且使用银联卡消费，就有机会获得价值1000元的购物卡。具体请咨询银联客服95516。

活动详情
活动时间：即日起至2015年4月30日。
活动对象：通过中青旅购买出境游产品（不包含港澳出境旅游产品），且在出境期间使用卡号62开头银联卡消费的游客。
活动内容：出境期间每卡POS刷卡累计消费等值人民币5000元（含）—10000元（不含），即可获得人民币300元礼品卡一张；出境期间每卡POS刷卡累计消费等值人民币10000元

及以上，即可获得人民币600元礼品卡一张。
注：
 1.2014年5月31日（含）起，出发的美洲团按照上述规则执行用卡奖励。
 2.2014年5月30日（含）前出发的美洲团按照以下规则执行用卡奖励：每团每卡刷卡累计达到5000元人民币，即可获得300元人民币购物卡一张；每团每卡刷卡累计达到10000元人民币，即可获得500元人民币购物卡一张；每团每卡刷卡累计达到20000元人民币，即可获得1000元人民币购物卡一张，最迟于2014年6月30日前兑换，过期视为放弃参加本活动（系统将不对2014年5月30日（含）前出发的美洲团游客开放。如需兑奖，请与中青旅工作人员联系，将有专人协助进行兑换）。
咨询热线：40088-40086



实现财务自由需要多少钱？

何为财务自由，简单来说，就是有足够多的时间和足够的钱做自己想做的事情。而有多少钱才可获得财务自由？《福布斯》联合宜信财富发布的《2014中国大众富裕阶层财富白皮书》（以下简称白皮书）给出大众富裕阶层的标准：认为“300万元以下”即可获得财务自由的占32.9%，“300万—600万”的占29.3%，“600万—3000万”的占27.9%。“财务自由”门槛因人而异，但至少有三条路可以指引你走上“财务自由”之路。第一是中彩票，第二是嫁富家，第三是学会投资生财。要走前两条路，你最好先“祈祷”一下，而第三条路应该人人都会。而从白皮书的数据来看，“大众富”们也越来越多地将投资作为实现财务自由的主要途径。

将资金最大程度地利用了起来，无疑是财富增值，走上财富自由之路的不二选择。40岁的张先生是一家外企的中层管理者，年收入50万元左右。张先生非常担心自己辛辛苦苦挣来的积蓄将来贬值。在朋友的推荐下，张先生选择了宜信财富的美固定收益理财模式——“宜信宝”。宜信财富理财规划师也替张先生算了一笔账，若他现在投资100万，以10%的过往年化收益率来计算，10年后预期资产总值将达260万元，20年后将升值到670万元，是最初100万投资的6.7倍！或许能够保全本金还能获得很大的资产增值。张先生欣慰地跟朋友说，也许再过几年他就能够财富自由了！

（投资有风险 理财需谨慎）
地址：宁波市海曙区车轿街69号恒泰大厦1003-1004室
财富热线：0574-87091858
地址：宁波市鄞州区天童北路933号和邦大厦C座28F
财富热线：0574-87403272

农行象山支行 “三农”服务队受好评

日前，农行宁波市象山支行“三农”服务队一行20余人来到定塘镇沙地村，开展惠农服务下乡活动。在服务现场，该行共为沙地村66户农家客栈经营户办理了农户贷款，金额从10万元至30万元不等，总贷款金额超过1000万元。同时，为物通乡村金融支付渠道、改善农村金融支付结算环境，该行还为村民们办理了网上银行和POS机等电子业务，受到了当地村民的普遍好评。（金理治）

宁波日报手机客户端：“生活·金融”频道
 宁波日报网金融频道：http://nbrb.cmb.com.cn/html/finance/

中行宁波分行 拓展无船承运人保函业务

中国银行宁波市分行，是目前全省唯一开展无船承运人保函业务的银行，在年初成功做浙江省首笔无船承运人保函业务基础上，积极拓展业务模式，通过保函担保替代传统保证金、责任保险的方式为无船承运企业提供经营资格担保。同时，中行宁波分行主动对接客户需求，依托该行“中小企业信贷工厂”平台，为客户开辟绿色通道，提供专项授信额度，为全市广大货物运输物流企业降低财务成本、提高经营利润、提升企业竞争力创造了有利条件。截至4月末，该行无船承运人保函业务客户已突破10家，其中3家企业通过中小企业“绿色通道”获得了专项授信支持。（钟航）

宁波银行专栏

金融夜市：居民身边的金融家园

宁波银行开启“金融夜市”近两个月，居民反响如何？答案是一——很受欢迎。

在外企工作的李先生通常是晚上7点后下班，周末加班也是常事，一直对理财有需求的他，白天很难抽出时间到银行。近日，他在下班途中偶然发现了她的女儿，她们也加入到活动中。女儿玩得亦乐乎，自己也学到了理财知识，让李女士觉得这次活动特别“赞”。

宁波银行东湖馨园社区支行附近的一些商户反映，对辨别大额钞票的真伪不是十分有把握，东湖馨园社区支行为此面向周边商户开展反假币培训。奶茶店负责人吕先生表示：“宁波银行东湖馨园社区支行给我们的员工上了一堂免费的反假币课，讲的都是一些容易掌握的小窍门，我们很受益。”今年3月下旬，宁波银行推出“金融夜市”服务，首批试点为宁波市区的天水家园及东湖馨园两家社区支行，其营业时间由原来的8:30—17:00调整为8:30—20:30。在夜市服务期间，两家社区支行办理理财购买、基金投资、本币个人存款、个人电子渠道等业务。

购买理财、举办亲子活动、养生讲座、DIY烘焙、咖啡品鉴等活动，宁波银行将全新的社区文化理念融入“金融夜市”中，提供全年365天、全天12小时的服务模式，同时开展精彩纷呈的夜间主题活动，居民可以带着孩子一起来办理业务，这些举措受到居民欢迎。

宁波银行致力于提供便民、惠民、利民的金融服务，不断亲近客户、贴心客户，让“金融夜市”逐渐成为居民身边的金融家园。（忻巧波）

宁波银行夜市服务小贴士

- 1.网点名称**
 ●宁波银行天水家园社区支行 地址：宁波市江北区甬江东路3号5号（江北世纪联华超市旁）
 ●宁波银行东湖馨园社区支行 地址：宁波市鄞州区中河街道东湖馨园25号2-3（钱湖北路568号（鄞州印象城旁）
- 2.营业时间：**正常营业时间：8:30—17:00 夜市服务时间：17:00—20:30
- 3.业务范围：**理财、基金投资、本币个人存款、个人电子渠道等业务。
- 4.夜市主题活动预约电话：**
 ●宁波银行天水家园社区支行 87207121
 ●宁波银行东湖馨园社区支行 88189403



工行宁波分行助推 金融生态示范区建设

自今年开始，我市实施经济社会转型发展“三年行动计划”，将宁波建设成为“诚信、务实、开放、创新型”的“金融生态示范区”。对此，工行宁波分行充分发挥大型银行金融主渠道作用，决定通过抓好服务、创新、信用等三大工程，助推市金融生态示范区建设。

首先是着力抓好服务工程。在服务对象上，工行宁波分行将坚持大小并重，既一以贯之服务好大企业大项目，做好全市“三年行动计划”相关项目的落地跟进；又着力提升对小微企业的服务水平，实施专项规模配置，合理确定利率费率，推广应用网络融资等新产品，着力破解“融资难”、“融资贵”问题，确保小微企业贷款较快健康增长。其次是全力抓好创新工程。工行宁波分行根据新的形势，不断推出符合宁波实际的产品，大力发展供应链金融、境外融资、金融资产服务以及互联网金融等新兴业务，加快构建多元化的金融业务和产品体系。同时，通过整合内部资源，理顺管理体制，加快网点区域布局优化和智能银行等新型渠道建设，进一步加大支持实体经济力度。再次是致力抓好信用工程。一方面坚持依法合规经营，积极履行金融企业社会责任，切实加强金融消费者权益保护。另一方面积极引导客户讲诚信，加强对客户的诚信宣传、示范与辅导，对信用好的客户给予优惠政策和优惠利率，对恶意逃废债行为，则实施“零容忍”，坚决依法维护国家金融资产安全。（沈颖俊 姜亮波）

拆迁户的理财经

前段时间，家住鄞州区王福家里的两套老房子拆迁后，分到了三套公寓楼。一套自己住，一套给儿子当婚房，还有一套就空了出来。

“我们小区的地段不是很好，把那套空着的房子出租出去比较困难。”怎样用这套房子搞投资？不善于经营生意的王福思来想去还是把房子卖掉算了。但问题随之而来，这95万元房款该怎么打理呢？一筹莫展的王福只能干着急。一天，王福在自家信箱里看到了“甬银汇通”的宣传单，较高的收益让他动了心。客户经理在王福不着急拿取收益的情况下建议他用这笔钱购买一款较高收益的一年期产品，到期预计可收回本息约108万元。

解决了“心头烦”的王福笑着说，这样的理财公司之前也听到、看到不少，最后还是选择甬银，除了较高收益外，还因为甬银是宁波本土品牌，让自己投资的去向更明朗，从而也更有保障。

甬银汇通 TONGYINHUI
理财，还是安全最重要
 选择甬银 就是放心！
 双福双寿 法律保护 严格风控 增值稳健
 风险低 资金安全
 咨询热线：0574-87655551 总部地址：海曙区和义路中农信大厦27楼